
 

 

 

                                                                 COMUNE DI FIRENZE 
                                                    PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
                                                  
                                                              VERBALE 
Redatto ai sensi dell'art.34 del Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri Organi Istituzionali. 

 
L’anno 2015, di Mercoledì 11 novembre  la Prima Commissione è convocata alle  ore 12.00 presso 
la sala riunione al  secondo piano di Palazzo Vecchio per trattare il seguente ordine dei lavori: 
Comunicazioni della Presidente; Approvazione verbali precedenti sedute; Esame e espressione di 
parere su mozione n. 1481/15 Istituzione Registro Figli di Genitori Separati; Varie e eventuali. 
Assume la Presidenza Cecilia Del Re in qualità di Presidente che accerta la presenza/assenza dei 
signori consiglieri: 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 apre la seduta alle ore 12.10 essendo presente il numero legale. Presente  la proponente dell’atto:  
Consigliera Miriam Amato del Gruppo Misto. 
 Nel suo intervento la consigliera Amato, specifica che in caso di separazione anche se l’affido è 
condiviso,  tutte le comunicazioni e avvisi  riguardanti i figli, dovrebbero essere inviate ad entrambi i 
genitori ritenuto che   spesso uno dei due è tenuto all’oscuro su scelte riguardanti la vita scolastica  o 
sanitaria del proprio figlio. Un tema questo che affligge le famiglie in crisi: la cosiddetta ‘collocazione’ 
abitativa dei figli dopo la separazione dei genitori. I diritti dei figli vanno rispettati  come le pari 
opportunità dei genitori. Per questo motivo continua la consigliera  l’Amministrazione si deve rendere  
responsabile  e deve  mettere in campo strumenti necessari finalizzati a limitare una qualsiasi  
situazione di disagio  dei minori coinvolti, istituendo il registro per la biogenitorialità. 
Sulle parole della proponente, interviene la Consigliera Giuliani sottolineando che il tema proposto è 
sicuramente importante  ma che l’istituzione del registro non è la soluzione giusta, perché il tema è 
materia nazionale quindi la direzione da percorrere deve essere quella parlamentare  più che 
amministrativa. 
Dello stesso avviso anche il consigliere Ricci  anche   la Presidente Del Re si trova   in linea  con i suoi  
colleghi e accenna  che la legge 54 del 2006 introdusse l’affidamento  condiviso dei figli e il principio 
di   biogenitorialità come diritto del minore ad avere rapporti continuativi e di equilibrio con entrambi i 
due genitorii  e che da allora a oggi, questa legge è stata elusa mantenendo così di fatto  il modello 
monogenitoriale.  
La Presidente Del Re,  ringrazia la consigliera Amato  per l’argomento proposto  ma è convinta che 
questo tema, debba essere affrontato solo in sede parlamentare ; inoltre fa presente che è stata 
presentata  una risoluzione dalla consigliera Albanese e a tal proposito  auspica che l’atto trovi la sua 
condivisione da tutte le forze politiche.   
Anche la consigliera Xekalos è concorde alla risoluzione.  
Dopo un breve scambio di opinioni, la consigliera Amato, si dice d’accordo alla risoluzione  e decide 
di ritirare il proprio  atto.  
Sono messi in approvazione i verbali del 27 e 28 ottobre e  3 novembre. 
Il consigliere J. Cellai  entra ore 12.15, il consigliere T. Grassi entra ore 12.17. 
Al termine la Presidente ringrazia i commissari e chiude la riunione alle ore  12.40. 
Alla seduta hanno partecipato i consiglieri 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA 

Presidente C. Del Re  

Vice Presidente J Cellai                  

Componente A. Bassi  

Componente A. D’Ambrisi  

Componente F. Giorgetti        

Componente  F. Giuliani  

Componente T. Grassi  

Componente  F. Ricci  

Componente F. Torselli  

Componente  A. Xekalos  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Verbale letto e approvato in data  30.11.2015 
   
 
     
      Segretaria                                                                                          Presidente  
 Annalisa Di Salvatore                                                                               Cecilia Del Re 
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